Redes 1 - Atividade 1 16/08/2018

Questao 1.

Quante tempo um pacoie de 1.000 byies leva para
s¢ propagar através de um enlace de 2.500 km de
distincia, com uma velocidade de propagacio de
2.5 * 10" mv/s ¢ uma taxa de transmissio de 2 Mbps?
Geralmente, quanto tempo um pacote de compri-
mento L leva para s¢ propagar através de um enlace
de distincia d, velocidade de propagacio s, e taxa
de transmissio de R bps? Esse atraso depende do

comprimento do pacote? Esse atraso depende da
taxa de transmissio?

Suponha que o Hospedeire A queira enviar um
arquive grande para o Hospedeiro B. O percurso do

Hospedeiro A para o Hospedeiro B possui trés enlaces,
de taxas R, = 500 kbps, R,= 2 Mbps, e R, = 1 Mbps.

a. Considerando que nido haja nenhum outro
trifego na rede, qual é a vazio para a transferén-
cia de arquivo?

b. Suponha que o arquivo tenha 4 milhdes de
bytes. Dividindo o tamanho do arquive pela
vazio, quanto tempo levard a transleréncia para
o Hospedeiro B?

¢. Kepila os alens "a” e "b7, mas agora com K,
reduzido a 100 kbps.



Questao 2.

Neste problema, consideramos o envio de voz em
tempo real do computador A para o computador

B por meio de uma rede de comutagio de pacotes
(VoIP). O computador A converte voz analégica para
uma cadeia digital de bits de 64 kbps e, em seguida,
agrupa os bits em pacotes de 56 bytes. Ha apenas
um enlace entre os computadores A ¢ B; sua taxa de
transmissio € de 2 Mbps ¢ seu atraso de propagacio,
de 10 milissegundos. Assim que o computador A
recolhe um pacote, ele o envia a0 computador B,

Quando recebe um pacote completo, o computador
B converte os bits do pacote em um sinal analogico.
Quanto tempo decorre entre o momento em gue
um bit € criado {a partir do sinal analogico no com-
putador A) e o momento em que ele ¢ decodilicado
(como parte do sinal analdgico no computador B)?



Questao 3.

Projete ¢ descreva um protocolo de nivel de aplica-
¢io para ser usado entre um caixa automstico ¢ o
computador central de um banco. Esse protocolo
deve permitir verilicagdo do cartdo e da senha de
um usuario, consulta do saldo de sua conta {que ¢
mantide no computador central) e saque de dinhei-
ro da conta corrente (isto €, entrega de dinheiro ao
uswdirio). As entidades do protocolo devem estar
preparadas a resolver o caso comum em que ndo ha
dinheiro suliciente na conta do uswirio para cobrir
o saque. Faga uma especilicacio de seu protocolo
relacionando as mensagens trocadas ¢ as agoes reali-
zadas pelo caixa automddiico ou pelo computador
central do banco na transmissio ¢ recepgio de men-
sagens. Esquematize a operagio de seu protocolo
para o caso de um saque simples sem erros, usando
um diagrama semelhante ao da Figura 1.2, Descreva
explicitamente o que seu protocolo espera do servigo
de transporte lim a lim.
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Figura 1.2 Um protocolo humono ¢ um protocolo de rede de computodores
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